八年级思想品德上册第八课《伴我们一生的权利》学案 
学习目标：
      情感态度价值观：依法保护自己和他人的生命和健康权，不得侵犯和危害别人的健康、生命和权利，增强保护自己和他人生命健康的法律意识。
      能力：初步学会运用公民人身权方面的法律知识，观察分析社会生活中的有关现象和问题，增强识别公民特别是未成年人的合法权益和非法侵害公民人身权的行为的能力；增强自我保护意识，提高自我保护能力，培养初步运用法律武器维护自己和他人的人身权的能力。
      知识：知道公民的生命健康权是公民最根本的人身权，法律保护公民的生命和健康不受侵害，未成年人的生命和健康权受法律的特殊保护。
教学重点：依法保护我们的生命健康权。
教学难点：生命健康权是公民最根本的人身权。
学习流程：
环节一  课前预习，完成填空
见综合能力训练88页网络填空
环节二  合作探究，共同提高
1、观察课本96页两组插图，解决以下问题：
⑴漫画中青少年的什么权利受到了伤害？
 
⑵为什么说生命健康权是公民最根本的人身权？
 
2、 分析案例（见教材P97页）
议一议：① 杨某等人侵犯了王某的什么权利？    
 
②公安机关对杨某等人的处罚说明了什么？
 
3、 阅读97页教材内容，回答：
未成年人的生命健康权为什么受到法律的特殊保护？
 
4、 案例分析
12月6日，对年仅9岁的小学生许诺是不幸的一天。这天中午，许诺放学途经北京市城建设计研究院变电室附近，因许诺与其同学到该变电室房顶上捡玩具，被房顶上裸露的10千伏高压线电缆吸附击伤。经北京市法庭科学技术鉴定为：“许诺的损失为双上肢电烧伤。上肢上臂中段以下缺失，致其今后的生活、学习及其工作严重受限。被鉴定人许诺的劳动能力完全丧失。”经法院审理判决，北京市城市建筑设计研究院赔偿原告许诺206.67万元。
（1）许诺的什么权利受到了侵害？
 
（2）这一案例告诉我们什么道理？
 
结合以上案例，阅读98——99页：解决以下问题：
（1）、我们应如何保护自己的生命健康权？
 
（2）、我们在珍惜、爱护自己的生命和健康的同时，还应注意什么？
 
环节三     登台表演，展示自我
1、几位同学上台表演小短剧：
《遭劫风波》
学生小方、小明和几名同学在放学路上。
几名社会青年拦住小方。
青年：哎，几位，带钱了吗？大哥哥们买盒烟。
几名同学非常害怕。
小明：坏了，他们要抢劫，快跑！
几名同学四散逃走。
小方被抓住。
小方：大哥哥，我真的没钱。
小青年：搜一搜！
没搜到钱。
小青年：他妈的，穷光蛋！
几名小青年殴打小方，小方鼻子被打破。
几名小青年沮丧而归，小方捂着鼻子回家。
小方按门铃。
小方：妈妈。（掉眼泪）
妈妈：哎呀，这是怎么回事？流了那么多血！
小方：妈妈，几个人问我要钱，还打了我一顿。
爸爸：这还了得！明天我找几个朋友，在你放学路上等着他们，给你报仇！
小方：算了吧，我们学校已经有好几个同学被抢了。
妈妈：这还了得，我看我们还是报警吧。
在这场风波中，不同的人采取了不同的做法。你对剧中人物的言行是怎样看待的？请同学们以小组为单位进行讨论评论剧中人物的言行。
环节四     小组探究情景方案
①初一学生小强放学回家，遇到两个社会青年向他要钱。因为小强身上没有带钱，便被歹徒暴打一顿。小强应该-----------------。不能----------------。
②小名和爸爸妈妈到饭店吃饭，由于饭菜不卫生，全家人上吐下泻，住院治疗了好几天才好。小名应该----------------。不能------------------。
③当在家有陌生人敲门的时候……
④当你在外面迷路的时候…….
⑤当你家里突然煤气泄露的时候……
⑥当山上突然发生火灾的时候…….
⑦当在路上遇到陌生人尾随的时候……
环节五    课堂小结 观看插图（见教材P98页） 
情境一：体育课上，甲、乙两位同学因抢球发生争执。 
情境二：放学后，甲伙同自己的“哥们儿”将乙痛打一顿。 
我想对甲同学说：__________________________________________________________  我想对乙同学说：__________________________________________________________ 
总结本节课学习情况：
 我的收获是：
我的困惑是：
环节六    达标测试
1、 单项选择题完成综合能力训练88——89页基础检测和能力训练部分的选择题
2、 阅读分析题
完成综合能力训练89页非选择题第5题
 
环节七  课后作业
完成综合能力训练89—90页拔高训练部分的1、 2、 3、 4、6题。
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
项目二    法律保护我们的人格尊严
教师寄语：依法保护自己的人格尊严
学习目标：
  情感态度价值观：依法维护自己和他人的人格尊严，增强尊重公民隐私权的法律                     意识。
        能力：初步学会运用公民人格尊严方面的法律知识，观察分析社会生活中的有关现象和问题，增强识别非法侵害公民人格尊严行为的能力；增强自我保护意识，提高自我保护能力，培养学生初步运用法律武器维护自己和他人的人格尊严的能力。
        知识：知道法律保护公民的人格尊严不受侵害，未成年人人格尊严受法律的特殊保护
学习重点：我们的人格尊严不受侵犯。
学习难点：法律保护我们的个人隐私。
学习流程：
环节一     联系生活  预习新知
遇到以下情况你会怎样做？
1、照相馆未经你的同意，把你的艺术照张贴在橱窗里。你会___________________；
2、某同学诬告你考试作弊，你会                         ___________________； ​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​3、因一次小错误班主任撤消你的“三好学生”荣誉，你会                    ；
4、同学违反了纪律，却填了你的姓名，你会                        。 
环节二     自主学习，小组交流
1.明确学习目标和重点、难点后，联系课本材料、案例、相关链接和实际生活自学，对不明确问题进行讨论，解决以下知识点。　
（１）人格尊严包含的内容有哪些？我国法律是怎样规定的？
 
（２）青少年怎样维护自己的人格尊严，尊重他人的人格尊严？
 
（３）什么是隐私权？为什么未成年人的隐私权更容易受到非法侵害？
 
 
（４）青少年怎样维护自己的隐私权？
 
（5）完成课本105页写一写
 
2.展示交流自主学习的成果，回答发现的问题。
 
环节三  合作学习   共同探究
1、生活中的小故事
中学生小强经常给生理上有缺陷的同学起绰号，偷看同学的日记，偶尔也拿同学的物品。星期五他又私自把同学小静的信给拆开了，并且还把信里的内容向同学宣扬，导致小静的心理压力很大。
（1）运用所学知识评析小强的行为。
 
 
 
 
（2）你认为小静该怎样应对这样的事情？
 
 
 
 
 
2、小品表演
下面请看这幕生活小短剧：
（三名同学表演小品）
小红：小云又来信了。我们打开看看写了什么。
小英：这样做不太好吧？
小红：没问题。我们可是好朋友，平时无话不谈的。
小红打开信件阅读。
小云：小红，你们在干什么呢？！
小红：你的来信
小云：（很生气地样子，一把抢过信件）你怎么又看我的信
小红：哼！还是好朋友呢？看一看有什么了不起。
据此分析：
（1）你怎样看待剧中小红的行为？
 
（2）在我们身边，也有很多同学的隐私权受到了侵害，举例说明。
 
 
（3）当你的隐私权受到侵害时，你应怎样做？
 
 
3、 小记者采访：
（1）你的信件被老师扣留或被同学偷看                。
（2）妈妈偷看了你的日记                            。
（3）同学背后散布或议论你的缺点                    。
 
 
环节四    课堂小结，归航点贝
1、公民的     不受非法侵害，       不受非法侮辱、         不受非法剥夺、
       不受他人侵害
2、公民的隐私主要包括：个人的     、       、      、       、       、
          等。
3．未成年人保护法和预防未成年人犯罪法明确规定，任何组织和个人不得披露          的个人隐私
本节课结论：1.我们的​​​​​​​​​​​​​​​​​​       不容侵犯    
2．法律保护我们的       隐私   
 我的收获是：
我的困惑是：
 
环节五    达标测试   反馈纠正
（一）单项选择题
完成综合能力训练94页能力训练1、 2、 3、 4、 5题 
 
（二）材料分析题
完成综合能力训练94页能力训练第6题。
 
环节六    布置作业
完成综合能力训练95——96页拓展探究题。
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
第九课  依法享有财产权、消费者权
项目一  财产属于谁、留给谁
【教师寄语】   学会依法维护自己的财产权
【学习目标】
        情感态度价值观：认识我国公民的合法财产所有权受法律保护，在生活中自觉遵守法律，提高依法维护他人和自己合法权利的自觉性。
        能力：初步学会运用公民财产权、继承权等方面的法律知识，观察分析社会生活中的有关现象和问题，增强识别公民特别是未成年人的合法权益和非法侵害公民财产权的行为的能力。
        知识：知道法律保护公民合法的私有财产受财产和继承权；未成年人的财产继承权不受侵犯 ；了解维护公民的合法私有财产权和继承权的方法。
【 学习重难点】
学习重点：公民合法私有财产所有权的保护
学习难点：合法私有财产所有权的含义
【 学习过程】
环节一：阅读法律条文，预习新课
	《中华人民共和国宪法》第十三条规定：公民的合法的私有财产不受侵犯。 国家依照法律规定保护公民的私有财产权和继承权。
中国最高立法机关于2007年３月制定出台的《物权法》，自2007年１０月１日起实施。
《物权法》第六十五条规定：“私人合法的储蓄、投资及其收益受法律保护。国家依照法律规定保护私人的继承权及其他合法权益。”。
    《中华人民共和国消费者权益保护法》第一条规定：为保护消费者的合法权益，维护社会经济秩序，促进社会主义市场经济健康发展，制定本法。


阅读以上材料，思考：
我国公民依法享有哪些权利？这些权利对于公民来说重要吗？
 
 
环节二：自主学习，合作探究
（一）公民合法的私有财产受法律保护
1、 案例分析
	出租车司机李某应旅客王某的要求将其送往火车站。王某下车时不小心将钱包丢在了出租车上，李某发现后，打开一看，内有5000元现金，此时，他正好从收音机里得知某大学的学生因患白血病而向社会求助，李某就产生了将这笔意外之财捐给患病的学生的想法，于是就将这拾到的5000元现金寄给了这位大学生用以治病。
王某上了火车后发现钱包不见了,经回忆,钱包可能丢在了出租车上,于是他根据票上的车号找到了李某,要求返还钱包中的5000元现金。


 
思考：李某该不该把钱还给王某？为什么？什么是公民合法的私有财产权？
 
 
2、 练一练      观察教材106页图片回答问题：
	1、拖拉机就是该农民所拥有的：_____________________
2、该农民拥有这台拖拉机后对该拖拉机分别行使了哪些权利？               。
3、他为什么能够拥有这些权利？


 
3、 现场采访     你如何安排自己的压岁钱？
 
 
 
 
 
4、 参考107页相关链接，运用所学知识探究讨论
 
	在我国，公民的个人合法财产包括哪些呢？
请同学们根据你们现有的知识来判断下列选项中的财产哪些属于合法的，哪些属于非法的，并简单阐述自己的判断理由。
A、通过从事劳动所得的工资         D、公民通过存钱获得的银行利息
B、毒品                           E、捡到遗失物据为己有
C、通过抢劫得来的5000元钱        F、公民在书店里买的书


 
 
5、 案例追踪
 
	案例一：宁某在某市有一套住房，产权归其所有。2005年初，宁某去省城儿子家暂住，将自己的房子租给王某，租期3年。2008年3月房屋租期届满，宁某返回故里，要求王某腾房。王某以找不到其他住房为由，拒绝腾房。宁某只得同意王某再租1年，他们夫妇到女儿家暂住，1年后王某还不肯腾房。 宁某无奈，只好一纸诉状将王某告到法院，要求王某返还财产。法院经审理认为，王某的行为是侵犯公民合法财产及其所有权的违法行为，依法作出判决：被告王某返还侵占的原告之房屋，并赔偿原告经济损失3000元。
案例二：外地来京的无业人员张某、李某等组成盗车团伙，疯狂作案三十多起，盗得摩托车、电动车数十辆，还有两辆小汽车，价值50多万元。2009年1月该团伙被公安机关破获，张某、李某等分别被法院判处有期徒刑7年、6年等。


 
（1）案例一中，审判机关依据何种法律、采用什么方式追究侵权人的法律责任？
（2）案例二中，审判机关依据何种法律、采用什么手段，追究侵犯财产罪犯的法律责任？
 
（3）人民法院的判决说明了什么？

  
6、 小品表演    参照108页图片
讨论：张浩一怒之下把小明的文曲星摔碎了，小明该怎么办？
 
 
 
（二）我们的财产继承权受法律保护
1、 自主学习，小组竞赛
（把学生分为两组，自读课本，一组提出问题，另一组回答问题，展开竞赛）
 
2、 案例分析   阅读教材P109案例材料讨论回答所提问题。
 
3、 模拟法庭——我来断案
阅读教材P111案例后，参与以下活动。
分角色扮演法官、原告、被告、原告代理律师、被告代理律师，展开庭审辩论。
 
 
环节三：课堂小结   谈谈我的收获与______（疑问或想法等）
 
 
 
环节四：达标测试反馈纠正
（一）   单项选择题
完成综合能力训练98页1、 2、 3题，99页 4、 5题 
（二）非选择题
完成综合能力训练100页第5题
 
环节五：课后作业
完成综合能力训练99——100页拔高训练1、 2、 3、 4、6题。
 
 
 
 
 
 
 
 
 
项目二   法律保护我们的无形财产
 
【教师寄语】：今天和明天之间有一段很长的时间，趁你还有精神的时候，学习迅速办事。
【学习目标】：
        情感态度价值观：加深对依法保护智力成果的认识，努力增强依法保护智力成果的法律意识，积极参与社会对智力成果的保护。
        能力：培养初步运用法律知识保护公民特别是未成年人的智力成果权不受非法侵害的能力。
        知识：了解智力成果的含义，知道法律保护公民的智力成果的方法。
【学习重点】：公民知识产权的法律保护
【学习难点】：对公民知识产权含义的理解
【学习过程】：
 环节一      温故知新（课前学习小组内检查）
1、  公民的合法的私有财产权的含义是什么？
2、如何依法保护公民的合法财产所有权？
3、财产继承的方式有哪些？
环节二       自主探究
阅读教材P112页－P115页，预习完成自主探究部分的问题，在课本上画出来。
（一）、我们的智力成果受法律保护：
1、 智力成果的含义及其表现
 
2、 保护智力成果权的法律法规有哪些？
 
3、 我国法律对公民的智力成果是怎样保护的？
 
（二）、依法保护智力成果权
1、 当自己的智力成果受到侵害时，我们应怎样保护自己的智力成果？
 
2、  智力成果所有人保护自己智力成果的方式主要有哪些？
 
 
 
3、   通过民事法律手段保护智力成果的方式主要有哪些？
 
 
 
 
环节三      展示交流自主学习情况，小组互评
 
环节四      合作探究 答疑释惑
1． 智力成果和智力成果权有什么不同？
 
 
2、 观察教材P113页漫画，分组讨论：
①初中学生的作品有没有著作权？如果有，请你列举有关的法律规定。
 
 
 
 
2．假如你是这首歌曲的创作者，面对这种情况你会怎样做？
 
 
3． 走进生活
① 我们身边有没有侵犯未成年人智力成果的行为？
 
②学校应当为青少年获取智力成果创设哪些有利的条件？
 
 
环节五      拓展探究
 价值判断：小明想买一套英语听力光盘，同桌小强偷偷地告诉他：“我知道有个买盗版的地方，特便宜，我带你去。”
判断：（      ）
理由：
 
 
 
 
环节六      阅读课本，巩固所学
完成综合能力训练103页网络填空
 
环节七      课堂小结
我的收获：
 
我的困惑：
 
环节八     达标测试
完成综合能力训练103——104页能力训练部分1、 2、 3、 4、 5题。
 
课后作业
完成综合能力训练104页拔高训练部分1、 2、 3、 4、题。
 
 
 
 
 
 
 
 
                  项目三   做个聪明的消费者
教师寄语：诚信·维权
学习目标：
        情感态度价值观：增强自我保护意识，勇于并善于同侵害消费者权益的行为作斗争。
        能力：学会运用所学知识观察分析社会生活中的有关现象和问题，提高识别非法侵害消费者权益的能力和依法维护自身合法权益的能力。
        知识：知道每个人都是消费者，记住消费者依法享有的合法权益，掌握维护消费者合法权益的方式和途径。
学习重点：营造放心消费环境，保护消费者合法权益
学习难点：明明白白消费
学习流程：
环节一  创设问题情境  导入新课
1．每年的3月15日是什么日子？今年这一日子的主题是什么？
 
2．中央电视台每年都要举办“3·15”专题节目或文艺晚会，目的是什么？
 
环节二  自主学习
1.自主阅读本项目教材内容，划出自己认为重要的基本观点并列举发现的问题。
 
 
 
 
2．展示交流自主学习的成果，回答发现的问题。
 
 
 
环节三  合作学习  共同探究
1．购物模拟：六位同学去超市购物前，商量去哪里买，买什么，不买什么；购物时挑来挑去，仔细看包装；一位同学没有相中超市的东西，临出门时，被超市保安叫住，诬蔑他偷了超市一包巧克力；一位同学买的水果糖在门外的计量器上称量时发现少了200克，去找售货员，售货员竟不认账；一位同学在特价区买了瓜子后发现质量不好要退货，售货员以“特价商品售出概不退货”为由拒退。（由两个小组同学以小品形式表演）
 
2．各小组以记者采访的形式进行问题设计并提出问题。
如：（1）我们作为消费者享有哪些权利？
 
 
   （2）购物去哪里，买什么，不买什么，体现了消费者的什么权利？
 
 
   （3）购物时挑来挑去，仔细看包装，是在行使消费者的什么权利？
 
 
   （4）小品中消费者的哪些权利遭到侵害？
 
 
我采访的问题有：
 
 
 
 
3．现实消费活动中侵害消费者合法权益的事件时有发生，请你就营造放心的消费环境，从国家、经济活动的参与者等诸方面发表自己的看法。
 
 
 
4．近年来制造假冒伪劣商品的案例时有发生，有掺有工业用油的“毒大米”、“毒食油”事件，有过量使用“瘦肉精”造成的“毒猪肉”事件，还有假药、假酒、假饮料、假农药、假种子事件等，严重威胁着消费者的身心健康。
为使你的亲朋好友免受侵害，请你对他们进行友情提醒。
 
 
 
 
 
环节四    课堂小结
通过这节课的学习，我知道了作为消费者较容易被侵犯的权利有　　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　；营造放心的消费环境需要生产者　　　　　　　　　　
　　　　　　　　，经营者　　　　　　　　　　　　　　　　，消费者　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　；我还知道当消费者的合法权益受到侵害时，维权方式或途径有　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　。
环节五　  温习基础知识，巩固基本训练
完成综合能力训练106页网络填空。
环节六    达标测试
（一）、单项选择题
完成综合能力训练107——108页能力训练部分1、 2、 3、 4题。
（二）阅读分析题
完成综合能力训练108页第5题。
课后作业
完成综合能力训练108——109页拔高训练部分1、 2、 3、 4、 5题。
 
 
 
 
        第4单元  我们依法享有人身权、财产权、消费者权
教师寄语：知法，守法，用法，依法保护我们的合法权益。
学习目标：
情感态度价值观：尊重法律，尊重权利，增强权利义务观念，依法正确行使权利，认真旅行公民义务，依法维护自己的合法权益。
能力：提高依法行使权利、自觉履行义务的能力；.增强自我保护意识，提高自我保护能力；培养初步运用法律知识维护自己和他人的人身权利、合法权益的能力。
知识：1．知道法律的含义及本质；知道公民的生命健康权是公民最根本的人身权，法律保护公民的生命健康权不受侵害，未成年人生命健康权受法律的特殊保护；知道我国公民合法的私有财产受法律保护，财产继承权、智力成果权、消费者的合法权益、未成年人的财产继承权、智力成果权受法律保护。　
  2、说出权利和义务的关系，知道公民要依法行使权利，自觉履行义务；了解法律保护公民的人格尊严不受侵犯，懂得法律保护公民的个人隐私，任何组织和个人不得披露未成年人的个人隐私。了解有关的法律规定和维护合法权益的方法。
学习重点：法律是特殊的行为规范；依法行使权利，自觉履行义务；法律在公民生活中的作用；依法保护我们的生命健康权；我们的人格尊严不受侵犯；公民的合法私有财产受法律保护；做个聪明的消费者。
学习难点：我国公民的权利和义务是一致的；生命健康权是公民最根本的人身权；法律保护我们的个人隐私；我们的智力成果受法律保护；消费者权利的保护。
学习过程：
环节一  自主学习
1.自主复习，认真识记、并写出本单元中重要的基本观点或提出复习中不明白的问题，在小组内讨论交流。
 
 
 
 
 
2. 完成本单元的知识网络构建。                                                 
                                  法律是特殊的行为规范                         
                   法律规定公民                                                
                   的权利和义务  我国公民的权利                             法律保护我                 和义务是一致的                               
       们的权利                                                                  
                                  依法行使权利  
                                  自觉履行义务
我                                                               
们                 法律在公民生活中的作用                                                    
依
法                 依法保护我们的生命健康权（做法）            
享    伴我们一                  
有    生的权利     法律保护我们的人格尊严（                            ）
的
权                                    合法私有财产权的含义                                         财产属于谁、留给谁 法律保护合法私有财产权的方式、               
益                       财产继承方式 
怎样依法维权？
     依法享有财产            法律保护我们的的无形财产（内容及方式）
      权、消费者权                     消费者依法享有的合法权益：
                                                                 
                    做个聪明的消费者                          国家：
                                      营造放心的消费环境
                                                            三大参与者：
消费者依法维权的途径：
 
3.展示交流自主复习成果。（互相提问）
环节二  聚焦中考典题
例1、（2009山东泰安）12.下列选项对右边这组漫画认识错误的是（    ）
A.多享受权利，少履行义务是人之常情，无可厚非
B.权利与义务密不可分，不能人为地将它们割裂
C.权利与义务具有一致性，享受权利的同时，应该自觉履行义务D.漫画中人物的权利意识较强，义务意识淡薄
例2、周末放学后，某校8年级学生王林遭到校外几名不法分子的勒索，他们强行搜去王林身上仅有的2元钱，因钱太少，便将他毒打一顿，并扬言：“下周末，做好准备，不见不散。”事后，王林家人产生了以下几种想法。
爸爸：算了吧，人家势力大，我们惹不起！
妈妈：多找几个人狠狠教训他们一顿！
哥哥：一定要用法律武器来维护自己的合法权益！
阅读材料，运用有关法律知识回答问题。
（1）王林的哪些权利受到了侵害？
 

（2）请结合所学知识，对王林家人的想法进行简要评析。
 
环节三  学习小结
谈谈这堂课通过复习所掌握的知识：
环节四  达标测试
一、单项选择题（2010福建安南）1、2010年1月11日，中共中央、国务院在北京隆重举行国家科学技术奖励大会，授予中国科学院院士、知名数学家谷超豪和中科院院士、“两弹一星”元勋、资深航天专家孙家栋“2009年度国家最高科学技术奖”。获得这一称号属于公民的（  ）A、名誉权  B、荣誉权  C、智力成果权  D、财产权
2、（2010福建安南）我国宪法规定：“任何公民享有宪法和法律规定的权利，同时必须履行宪法和法律规定的义务。”公民权利与义务的统一要求我们(  )[来源:学
A、放弃享受权利可以不履行义务     B、权利必须行使，义务可不履行
C、正确行使权利，自觉履行义务     D、自由行使权利，自愿履行义务
3．李某身患绝症，怕自己死后10岁的独子小强无人照顾，便决定依法将自己遗产的1/3留给父母，以满足老人的生活需要，另2/3由小强继承，并到公证处进行了公证。李某的行为，是在行使对自己财产的       ，选择的财产继承的方式是          。A处分权 遗嘱继承  B使用权  法定继承 C收益权  法定继承  D占有权  遗嘱继承
（2009山东泰安）在三聚氰胺奶粉事件中，全国共有29.4万余名婴幼儿因食用问题奶粉出现泌尿系统异常，死亡6人。2009年1月22日，石家庄中级人民法院对此作出一审判决，三鹿集团股份有限公司犯生产、销售伪劣产品罪，被判处罚金4937余万元。原三鹿集团董事长田文华也被判处无期徒刑，并处罚金2468万元。2009年2月12日，三鹿集团股份有限公司被依法宣布破产。据此回答4—5题。
4、上述材料表明（     ）
①我国法律保护公民的生命健康权②国家依法维护消费者的合法权益
③违法必定受到刑罚的处罚④国家依法打击破坏社会主义市场经济秩序的犯罪行为
A.①②③   B.①③④    C.①②③④   D.①②④
5.三聚氰胺奶粉事件的发生警示我们（     ）
①政府有关部门应加大检查、监督、管理力度，营造放心的消费环境
②生产者应严格遵守国家的法律法规，不生产、销售假冒伪劣商品
③诚信无价，做人做事要诚实守信
④不负责任的行为害人害己
A.①②④    B.①②③   C.①②③④   D.②③④
 二、非选择题
见综合能力训练115页24题。
参考答案例1 A例2见综合能力训练参考答案及解析38页23题。达标测试
1——5ＢＣＡＤＣ非选择题答案见综合能力训练参考答
更多内容访问 http://www.harvestlog.cn_更多内容访问 http://www.jczs.net.cn_更多内容访问 http://www.hong-ming.cn
